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These fascinating lectures by William Harvey are reprinted in the original Latin, the
translation appears on the opposite page, and very full references and annotations are
added. This is the only volume published containing all the anatomical writings of William

Harvey known to be extant.
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a new book Qf vital interest

A PRELUDE TO

by FELIX MARTI-IBANEZ M.D.
Editor-in-Chief of the Medical Newsmagazine, MD;
Professor and Chairman, Department of the
History of Medicine, New York Medical College

The colorful and stirring saga of medicine, as told
in this enlightening new book, embodies a stimulat-
ing concept in the writing of the history of medi-
cine. Reflecting the author’s lifelong enthusiasm for
this discipline, A PRELUDE TO MEDICAL HISTORY
traces the evolution of medical ideas in relation to
the history of civilization, capturing the romance
and magnificence of the vast panorama of medi-
cine. In telling the epic of the physician through the
ages, the author brings to life through the magic of
story-telling, the places and times, persons and
events, from prehistory to the present, which
framed the great moments of the history of medi-
cine. For physicians, educators, students, and all
those interested in this important facet of man’s
cultural heritage, this book promises a surprising
new enjoyment of the splendid pageant of medicine.
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VESALIUS. The first English edition — a facsimile

Thomas Geminus. COMPENDIOSA TOTIUS ANATOMIE

DELINEATIO. A facsimile of the first English edition of 1553

i(I)l ﬁe ﬁ/ersion of Nicholas Udall. With an introduction by C. D.
’Malley.

In 1545 Thomas Geminus of Leeds published this book in Latin, taken
entirely from Vesalius. In the preface he mentions Vesalius and boasts
that his book is just as good as the original. It was very successful and, as
de Feyfer says, it did more to make the work of Vesalius known than his
own book. The plates, taken from the Fabrica, were the first anatomical
engravings to be produced in England.

Folio. Limp boards. £12 10s. 0d.

THE LIFE AND TIMES OF GASPARE TAGLIACOZZI:
- SURGEON OF BOLOGNA

With a documented study of the scientific and cultural life of Bologna
in the sixteenth century.

By Martha Teach Gnudi and Jerome Pierce Webster.
““A piece of historical research which, as a monument to the memory of Taglia-
cozzi, is never likely to be superseded. . . deserving of highest praise.”—British
Journal of Surgery.

4to. 538 pages. 77 plates. Cloth. £6

LEONARDO DA VINCI ON THE HUMAN BODY

The Anatomical, Physiological and Embryological Drawings of Leonardo
da Vinci. With translations, emendations and a biographical introduction
by C. D. O’Malley and J. B. de C. M. Saunders.

4t0. 506 pages. 215 plates. Cloth. £6 6s. 0d.
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Andreas Vesalius of Brussels, 1514-1564
C. D. O°'MALLEY

A definitive biography of Vesalius, making full use of the information
which has accumulated since Roth’s work of 1892. The book gives a
detailed account of Vesalius’ early studies in anatomy, his writings and his
later life. Dr O’Malley has also provided an English translation of parts of
the Fabrica, of some of Vesalius’ medical opinions and of other corre-
spondence. University of California Press. 64 plates. 80s. net

A Prelude to Modern Science
CHARLES SINGER & C. RABIN

A discussion of the history, sources and circumstances of the Tabulae
Anatomicae Sex of Vesalius. The authors discuss the life and work of
Vesalius up to the time of its completion, some of the currents of thought
which enter into the Tabulae, and the relationship of the work to its pre-
decessors, to contemporary activities, and to the Fabrica. An annotated
translation of the text is given, complete except for some of the opening
paragraphs, and the six figures are reproduced. 59 figures, 6 pull-out plates.

: 63s. net
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PUBLICATIONS OF

THE WELLCOME HISTORICAL
MEDICAL LIBRARY

(General Editor: F. N. L. Poynter, Ph.D.)

HISTORICAL MONOGRAPH SERIES: New Additions

DOCTORS MONRO: a medical saga. By Rex E. Wright-St.Clair. pp. xiii,
190, ports., 1964. 30s. ($5.00).
Dr. Wright-St.Clair traces the story of the remarkable family which, in the
persons of the three Alexanders Monro, dominated medical education at
Edinburgh for 126 years, and which in the course of eight generations has
produced eleven distinguished doctors. The story is based on unpublished
material from the main Monro collections of documents in Edinburgh,
Dunedin (where they were deposited by Sir David Monro’s descendants),
and in private hands, as well as the Minutes of the Royal Colleges of Sur-
geons and Physicians of Edinburgh and the Edinburgh Town Council.

MEDICAL ILLUSTRATIONS IN MEDIEVAL MANUSCRIPTS.

By Loren MacKinney. pp. xix, 190 (4 index), 18 col. plates, 86 black and
white illus., 1964.
This magnificently illustrated book is the fruit of thirty years patient study
of the major manuscript collections of Europe and the United States. The
104 miniatures selected from these sources reflect the breadth and depth of
the healing art as practised in the Western world during the late medieval
period before the new learning of the Renaissance revolutionized the prac-
tice of medicine. In addition to his detailed study of the important texts
Professor MacKinney has provided a checklist of medical miniatures in
manuscripts which will prove an indispensable research tool for scholars
interested in medieval medical history.

THE MEDICAL HISTORY OF MALTA. By Paul Cassar. pp. approx.
536, illus., 1964. 75s. ($12.00).
From the beginning of history, Malta has been at the very heart of the
Western world, open to and reflecting all the diverse influences of the Medi-
terranean civilizations. The rule of the powerful Order of St John of Jeru-
salem gave the island a special connection with public health and medical
care so that its medical history offers a unique cross-section of the progress
of the whole of Western medicine.
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